

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő  
egész évre 8 pengő.  
Hirdetés díja előre fizetésű.

POLITIKAI LAP.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cseleddömölkön  
ide intézendők a szerelmi rész illető közlemények  
hirdetéseik és mindennemű penzilletékek

## Nem jön a Lord.

Amilyen kicsi ez a csonka ország, olyan nagy örömmel készült a nagy napra, amikor Rothermere lord; igazságunknak ez a világhíresség barátja, eljön arra a földre, melynek kiteljesedéséért megindította apostoli lelkesedéssel a maga béketeremtő, harcos hadjárátát.

Egyre közeledett a nagyszerű ismerkedés ünnepe, amikor a magyarság végre szemtől szembe állhat a Lorddal, aki már itt járt közöttünk egy meggyőzött népi legendában, de azóta, hogy ügyünk próféta közé szegődött, nem fogadhattuk őt hagyományos vendégszeretűnk hálás öleléssel. Már-már közel volt a perc, szinte hallottuk már a vonat zakatolását, mely hozza az „előkelő idegent”, aki olyan közel áll hozzánk, hiszen kepe olyan sok magyar otthonban kapott helyet multunk dicső napjainak arcképei mellett és tettének híre már az iskolák gyermekeinek szívét is meghódította.

A minnk már a Lord és semmi sem érthetőbb, mint az, hogy szürke hétköznapjaink szomorúságában boldog ünnep ragyogásáért intett felénk az ő érkezésének közeledő ideje. De a végzet másképpen akarta!

A legújabb hírek a leghatározottabban adják tudni, hogy Rothermere lord sürgős kanadai ügyei miatt ezúttal nem jöhet el hozzánk. Maga is nagyon sajnálja, hogy nem vehet részt nagy magyarsági, Békés János szobrának leplezésén, de fontos elfoglaltsága miatt nem tehet eleget régi ígéretének.

Fájóan szorult össze a szívünk, minden szó hallatára, mely elválaszt tőlünk a magyar igazság lelkes patronusától, de nincs jogunk ahhoz, hogy

vitába szálljunk vele, amikor kénytelen megállapítani, hogy egyéb ügyei nem engedik meg a magyarországi látogatást. Tudjuk, hogy Rothermere lordnak is szárnyat adott a gondolat, hogy baráti vendégként fogja bejárni egy sokat szenvedett népi országot, mely úgy néz föl rá bőrtönének sötétségében, mint a naj-nalibozó felszabadítóra.

A magyar sors kegyelenségét látjuk abban, hogy vendégszeretűnk ölelésre lárt karja cédgedten hanyatlak le és a helyett, akit vártunk, csak egy különben súlyos magyarázat jött: tovább kell várnom az alkalomra, mely vezet a trianoni ország földjére, de most Kanadában várnak rám és a kötelesség parancsa erősebb a szeretet hívásánál. Ezt üzeni a Lord és mi válassz helyett csak sóhajtanunk, a csalódás nekünk olyan régen megszokott, dacos sóhajjal.

Mert érezzük, hogy ez az elmaradás erősebb pecsétet pecsételi meg a régi ígéretet és Rothermere lord nem sokára saját szemében küld cáfolatot azokra a hírszélésekre, melyek rosszakaratu kárörömmel kürtölik világgá azt, hogy a Lord elmaradásának belpolitikai háttere van. Nevelnivaló siralmas mende-monda! Csak annyira van igazsága, amennyiben a magyar belpolitikához tartozik Kanada. Másfélőnben inkább hiszünk Rothermere lordnak, mint a hivatalos prókátoroknak, akik mindenáron közvetíteni akarják az ő intenciókat, hogy gyakorlatilag kedves sportjukat: az ugrálást, ami azonban itt sohasem fog sikerülni. A Lord és a magyar nép megérti egymást minden félre magyarázó tolmácsolás sugdosása nélkül is.

Há' nem jön a Lord, biztosan nem jöhet. De az ő igazságunk előtt utat

törő munkájának biztató vigasztalása itt járt közöttünk és erősíti szívünket és karunkat a nagy küzdelemben, melyet a magyarok türelmével kell békésen megvívni az igazi békéért. Nem jön el a Lord, de, de napról-napra érezzük: itt van, mindig itt van!...

## Pálpusztasajt VILÁGMARKAI

I. N. R. I.

(Az emberiség filmje két részben, 12 fejezetben.) Cseleddömölkön az Apolló Mozgóban folyó hó 27-én délután 7 és 9 órai kezdettel a cseleddömölki Kath. Legényegylet javára bemutatásra kerül ismét egy bibliai vonatkozású film, melynek leírása a következő:

A törvényszék tárgyalótermében egy sovány, beteges külsejű — de fanatikus tűzben égő szemű ember áll szemben az igazság őreivel. A vád súlyos: a vádlott gyilkossági merényletet követett el a miniszterelnök ellen. A tárgyaláson a vádlott nem ismeri el a bűnösségét és azt hangsúlyozza, hogy tettét az emberiség megváltása érdekében követte el. Én hiába minden jóakaratu magyarázat, a vádlottat minden jóakaratu meggyőzni arról, hogy nincs igazsága. Halálra ítélt. A cellájába a fogház lelkes lélekkel hogy vigasztalást nyújtson a halálba indulóknak. Az ítélet azonban elutasítja a kegyes karakat.

Karácsony este van. És a fogházba behallgatják az esti harangszó, ami az elítéltek eszébe juttatja boldog régi ka-

## München.

Bajorország 16 város, ahol azonban alig talál az ember jartában kelteben bajor jellegét. Az emberek azonban igazi bajorok München, a nagyváros tulajdonképpen pár éves. Az ősi város, melyet tulajdonképpen Orszálan Henrik alapított a XII. század felén, egészen elvész a modern Münchenben. Az új München alapítója I. Lajos király, aki egy új renaissance eszmévilágában ett és városát művészekkel újatértelte. Épüeteinek határozott stílusú a klasszicizáló lett. Vissza akarta vezetni a görög római világ művészetét és ennek alapján irányt mutatni a német művelődés számára. Valóban, a város csarnoka lett a német művelődésnek. Kisebb arányokban München ugyanaz, mint Berlin. Mindkét várost a dinasztik kultúraközponttá akarták tenni. München a Németország számára, Berlin a Hohenzollernek egész Németország számára. Meglátszik azonban mind a kettőn: ujdosult. A német kultúrának tulajdonképpen semmi köze sincs Münchenhez, vagy Berlinhez. A német művelődés igazi bölcsője a Rajna mentén van, azaz a középkori német városokban, melynek Kelet felé első pontja Augsburg és Eszaki-pont

pedig Bréma; Lübeck. A régi német városok kultúrörökségéből nőttek ki, a modernek Berlin, München, Hamburg politikai törekvésekből.

Németországban a dinasztikus törekvésekre lejjebb a Napoleon korak világára. Hódító útjában a német fejedelmek, így Hohenzollernnek is meghunyászkodnak előtte, hogy trónjukat megmentse. A magyarázattól császár száll egyedül szembe a koraitával, nem a trónt megvédeni, hanem Németországot. Harmadszor bajor, a tiroli szabadsásharcok elvégezése, mikor az apró dinaszták tárgyalnak Napoleonnal.

Münchenben a város közepén obelisk áll, ágyúgolyókból öntötték a harmincezer emlékére. Csodálatos, hogy a poroszoknak nem szorult szemet, hiszen nemcsak emlékek, hanem vad azok ellen, akik szétverték Németországot. Itt bizony könnyen érthető, hogy a németek nem igen akarnak tudni a régi felső-pektről és antimilitaristák. Egy ifjúsági egyesületben jártam, vidám, intelligens fiúk. Az egyesület olyanféle, mint nálunk az ifjúsági egyesület, de van benne valami a cserkészettől is. A háború előtt az egyesületnek teljesen katonai eszmerése volt uniformisra, mely nagyon emlékeztetett az uniformisra. Fenyke-

pek vannak a régióról. De a mostaniak nem is akarnak tudni rólok, megtagadnak velük minden közönséget. Nálunk ez hazafelnak tölük fel, de itt bizony könnyen érthető, mert a poroszokra és a Hohenzollernekre emlékeztet.

Különben, nagyon figyelemre méltó ez az ifjú-ági egyesület. Tanoncokból áll, esténként gyűlések össze felöltött a vezetőjük, de annak csak amolyan néző szerepe volt. A gyűlés vezetője egy idősebb fiú, de olyan tekintélye van, hogy akárhany miniszter megirigyelhetné. Ebeszete az előző Werdinger (kirándulás) felolvasat, azután előadást tartott arról, hogyan kell kiránduláson viselkedni.

Érdekessége Münchennek a u. n. Piccolo Club. Egy lelkes ember, Wellerhofer össze- gyűjtötte a piccolo-klub éttármekből, szőlődák- ból és éjszaka tartott nekik összejöveteleket. Lassankint Club alakítottak egy bérbeve- tés-klubokban. Maguk rendezték be és van előadotermék, műhelyek, gyűléstermek óbajor stílusban. Most már annyira vannak, hogy ottant mond-riek be azok számára, akik nem szüleiknek vannak. Az utokban minden hófe- res rakog. Műhelyt vet, év alatt érték el.

Há' mar az egyesületképele vagynak, ne- zük meg a müncheni komparti Legényeg- mely magva esztendő mátra tekint v

rácsonyestéit. Es ezébe jut, hogy ezen a napon született Betlehemben a Názárethi József és Maria gyermeke. S most, mintha megelevenednék előtte, a cella szürke falán átvonul a biblikus história. Jézus csodálatos élete és megfeszítése impozans képekben jelenik meg az elitált szeme előtt és amikor véget ér a látomás, ez a csodálatos élet meggyözi a téveszméktől elvakított embert arról, hogy meg gondolatlanul cselekedett. S az utolsó hajnalon megadással fogadja a lelkeszt és töredelmesen ismeri be bűnös cselekedetét.

„Az olajfák hegyén, amikor Péter fegyverrel készült megtámadni a porosz-  
lőkat, a Názárethi azt mondta: „Tedd hűvelyébe kardodat Péter, mert bizony mondom néked, aki fegyvert von, fegyver általvész el.” A mi Úrnk önmagát áldozta fel az emberiségért, azt hirdette, „Ne ölj!” és én mégis fegyvert emeltem egy embertársam ellen. Az ige im most rajtam teljesül be. Érzem, hogy bűnös vagyok.”

Megrendülten hagyta el a pap a cellát és az önkénteseket, hogy a törvénytörést ertegetse. Itt tudja meg, hogy az elitált keresztelmi kérvényét elutasították és most már az utolsó út van hátra: a vesztőhely. Az udvaron már készülődnek a kivégzésre és a pap némán tér vissza a börtönbe, ahol azonban holtan talál rá a fogolyra, akinek ajkain megváltó, megbékél: szeretet mosolya ült az Isten megkegyelmezett a megtérő bűnösnek és magához vette.

És ekkor a cella fala csodálatos fénybe borul. Megazámálhatatlan hatalmas embersereg hőkölőgöngy előtte és a tömegből egy óriási kereszt emelkedik ki, amely előtt gigantikus fehér alak áll: Krisztus, a Megváltó. A földön heverő alakból kiválik egy árnyék, a lélek és száll, száll a magasba Krisztus mellé és a megváltó áldón terjeszti ki kezét a bűnbánó felé. S fenn az égen tüzes betűk formálódtak ki: I. N. R. I.

Szíves támogatást kér az Egyesület Elnöksége.

# Saját készítményű BUTOROK

um.: Háló- Ebédlő- Uri és Leány szoba, valamint Iroda, Előszoba és Konyha berendezések, Szalon, Diván, Szalngarnitúra, Matrac, Állólámpa, Facsillár, Zongoraszék, Kottatartó, Állóruhafogás, Függönytartó, Virág és Könyvállvány stb. legnagyobb választékban és legolcsóbban kapható „Iparosok Árucsernokában” Szombathely, Kisfaludy S.-u. 1. sz. Jótállással szállítunk az ország bármely részébe.

## H I R E K.

**Kettős esküvő a gróf Niczky családban.**  
Folyó hó 14 én déltan 4 órakor vezette Budapestten oltarhoz Niczky Éva grófnőt Kánya Anna huszár-azadós, Niczky Fejencsillós grófnőt pedig ugyanakkor és ott Iványi Ádám báda-  
nyosi úrvezd. A grófnőt dr. Herzóth Károly áuspannuk szög rón.

**Állami ösztöndíj.** Dr. csobánczi László Samuel (B. b.) a M. Kir. Állatorvosi Főiskola jarvanytani intézetének tanársegéde — mikerő a hivatalos lap közli — egy évi külföldi tanulmányútra állami ösztöndíjban részesült.

**Postamesteri áthelyezés.** Farkas Istvánkat, Farkas Izac merseváti moiar kedves lányát a katekedelmi miniszter budorrol Kenyerebe helyezte át, az ottani poszhivatal vezetésére.

**Előléptetések.** Vasvármegye alispánja előléptette Desző Lajos cellómóki adógyji jegyzőt a VIII. l. o. 2. fokozatba, Rákos Jenő cellómókvideki körjegyzőt a VII. o. 3 ba, Háy Lajos vőnököi körjegyzőt a X. 1 o ba, Fessler József osllyasszonyfai körjegyzőt a IX. 1 o ba, Köves Endre nemeskereszteri s. jegyzőt a X. 3 ba, Kamondy Ferenc gercei s. jegyzőt a XI. 2 o ba, Kolosits István magyar-  
geosai állatorvost a X. 2 o ba.

**Ritka víziállat a cellómóki határban.** Csatorókós déltan a cellómóki határban, a Wittmann féle teglyáry területén levő nádas-mocsaras tavak egyikében a fürdőző fiúk egy jól kifejlett teknősbékát fogtak, amit ez sorok íroja...

európai teknősbéka hazáknak csak a déli vízében, a Tisza-Duna mocsaraiban szokott előfordulni, szinte rejtély, hogy minden nagyobb víztől távol ez ennyire Északra is előforduljon a teknősbéka. Ritka természetrajzi jelenség, amit nálunk hihetetlenül hangzik, de mégis igaz. Lehetséges, hogy a jelzett helyen esetleg több is tartózkodhat.

**Agy- és szívrálmegszesedésében szenvedő egyéneknek a természetes Ferenc József keszervíz megkezdésénél szolgálatot tesz azáltal, hogy a betartalmat kiméletesen tavolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelemmé tették, hogy a Ferenc József viz számos feiodali hűdesben fekvő betegekél is meglette a kelő hatást — így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keszervíz gyógyászati árákban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.**

**Díjtalanul kell kiállítani a zeoldos hadseregbe belépők összes igazolványait.** A belügyminiszter elrendelte, hogy 1930. július 1-étől kezdve teljesen díjtalanul kell kiállítani a hadseregbe jelentkező összes idevonatkozó iratait. Tehát nemcsak a szegényjogon kiállított igazolványokat. Az okmányok alatt a következők értendők: a születési bizonyítvány, házassági anyakönyvi kivonat, családi értesítő, erkölcsi és illetégségi bizonyítványok és az itt fel nem sorolt mindenféle szerkeséses iratok. Ez a rendelkezés vonatkozik a csendőrséghez belépettekre is.

**Menetrendváltás.** A hazai és külföldi vasutas nyári menetrendjeink életbeléptetési óta olyan változások történtek, amelyek új menetrendkönyvek megjelenését tették szükségessé.

Ugy a hazai, mint külföldi vasutasok és hajózási vállalatok menetrendváltásait a most megjelent második nyári kiadásban hazai és nemzetközi Vasuti Utmutató közli. A Vasuti Utmutató minden vásárlója díjtalanul kapja az Autóbuszvétség által szerkesztett hivatalos országos Autóbuszmenetrendet, a nemzetközi példány vásárlói azonban Európa ismertebb városaiba és fűrdőhelyeire induló és onnan érkező közvetlen gyorsvonatok menetrendjeit és menetidőit tartalmazó 144 oldalas zsebrethő könyvecskét is. A közel ezer oldalas nemzetközi Vasuti Utmutató bő tartalommal közli az olasz, osztrák, cseh, jugoszlav, román, német svajci, francia, belga, holland és lengyel menetrendeket és díjazásokat, valamint a spanyol, portugál, török, görög közvetlen vonatok menetrendjeit, azoknál célszerű külföldi szállodai tájékoztatót is tartalmaz. Kapható a vasuti állomásokon, IBUSz pavilonokban, könyvtérekedésekben és trafikokban.

**Csehország érdeklődik a magyar zeir iránt.** Hetek óta tartó példátlan lanyhaság és állandó árcsökkenés után az elmúlt héten végre Csehország részéről némi érdeklődés indult meg a magyar zeir és szálloná iránt. A cseh zeirkereskedők látva az alacsony árakat a napokban megrendelést tettek a budapesti zeirpiacon.

**Lafarrázta magát Szatmári Éva** 14 hónapos kis leánya Jánosbánsán a mult szerdán az ebédhordó kosarat, melyben a munkások ebédjé volt, magára rántotta s a forró leves testére ömlött, miáltal, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy még amap déltan meghalt.

**Rubens festményeivel tele.** Nem is szólva arról az élményről, amit jelentenek, fölbecsülhetetlen az, amit érnek. Csak Dürer apostol képeit említem meg, melyeknek fényképmásolatait sok helyen lehet látni. Ott áll előttük a két festmény eleven valóságban és alig engedni tovább az embert.

Ebben a modern Münchenben templom egymás hegyén hátán. Sok virágzó kolostorral. A kolostoroknak most Németországban nagy keletjük van, erősen voazza az embereket. Mi sem mutatja ezt jobban, mint az, hogy néhány éve evangélikus bencés apátság létesült. A müncheni bencés apátság egyik újonca valamikor cári udvari hivatalnok volt. Anyja különben magyar arisztokrata, ómagabáró. Hatalmas szál ember, egészen ósz fejű, 58 esztendővel a vállán. A másik újonc egészen fiatal ember, az udvari színház tagja volt. Néhány éve meghalt a felesége, gyermekeit nevelteti, maga pedig elment új életpályát kezdeni.

Sokat lehetne még beszélni, összehasonlításokat és ezek nem tünének ki rosszal számunkra. Itt látja az ember, mennyi minden a legapróbb dologtól kezdve németektől kölcsönzése. Elmaradtunk egy kicsit, de sokban előbbre vagyunk, éppen azért, mert nem vetők át. Anyi biztos: Sok tanuló valónk van még Nyugat felől, de semmi utánozni valónk. A németek állandóan a franciák után mennek, mindent átvesznek, ami új, de ugy elnémetesítik, hogy még a franciák se ismernek rá. *Alfay Pongrac.*

uj 3

Érdek

A cellá

magasabb... sem ábr... szállásba... általa... szitoni (11

A kin

A kin

eladó... fűlhold... istálló... ban.

**Tanulmány-utrol Alfay Pongrác O. S. B.** hitoktató Műcheuből küldött lapunk számára ismertetőt, amit lapunk Tárca rovatában közlünk. További ismertetése Augsburg és Oberammergau leírása lesz.

**Hirtelen halál.** Szántó József ny. vasutas, volt közzei dóboz, csüörtökön délelőtt háza udvarán összeesett és meghalt.

**Új tanár a helybéli polgári iskolánál.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Krix Márton polgári iskolai helyettes tanárt a cselődölki polgári iskolához rendes tanárrá kinevezte.

**Felbavágta a kaszával.** Lampért Kálmán kemény-sömjenyi lakos kaszával a mészére indult dolgozni, utközben jóval bejártak Horváth Gyulának a mező ut melletti rétére. E miatt szóváltás keletkezett köztük és Horváth Gyula a kezében levő kaszával ny vágta fejbe Lampértot, hogy az orvosnak kellett ápolás alá venni. Horváth ellen az eljárás megindult.

**A motoros lefutott a sinekről.** Cselődölki csüörtökön a 11 óra 50 percor Zalaegerszegrre indult motoros vonat Zala-szentivánul kisziklott és körülbelül négy métert futott a sinek mellett, mire a vezető lefékezte. A motorost a Zalaegerszegről érkező munkások percek alatt visszahozták a sinekre, mire folytathatta útját Zalaegerszegrre. Az utasoknak az ijedt-egen kívül nem történt semmi bajuk.

**Postaügyönkség Egyházashetyén.** Vas vármegyében levő Egyházashetye községben 1930. évi július hó 20-án fidesz-szélővel egyesített postai biznönkség nyílik meg.

Az ügyönkség barhova szóló levelepostai közönséges és ajánlott küldemények, belöldi posta és csekkutalványok, valamint belöldre szóló értékelevelek és csomagküldemények felvételével, ugyintén ugyanezen küldemények kézbesítésével, valamint postatakarék és hífi zetéseivel is foglalkozik. A küldemények utánvétellel is terhelhetők. A küldemények értéke azonban egyenként az 1200 pengót nem haladhatja meg.

**A postaügyönkség kézbesítő köré** házashtye községre, Bekenymajor és Újmajorra terjed ki.

A postaügyönkség leszamolás és ellenörzés tekintetében a bobai postahivatal ellenörzése alá tartozik, amellyel naponta egyszer közlekedő gyalogjárattal újánál közvetlen rovatolási összeköttetésben.

**A Máv. Temetkezési Egylet** elnöksége felkéri a tagokat, hogy rövid időn belül jelentsek be, hogy a családó mikor és hol születte, valamint a nejenek és gyermekeknek névszerint születési idejét.

**Téli birtoklás.** 356. számú Kapistván János cserkészcsapat folyó hó 21-én reggel 6 órakor indul a nyári táborba. A táborozáshoz a Gyömöréy György főispán miskai birtokán Pet-hegyen. Továbbá kéri a parancsnökság a fuk munkaadóit, hogy legyenek elnökséssel és e pár napra sziveskedjenek alkalmazottaikat nélkülözni.

**Epekó, vassók és hollyagutagok,** valamint azok, akik hogysavas sok túlzaporodásában és közvényben szenvednek, a természetes Ferenc József keserővíz használatával mellett állapotuk enyhülését érhetik el.

**Erdőtűz.** Nagysimonyiban, a jeruzsálemi dölőben dr. Zongor János cselődölki ügyvéd 1400 öles akácás erdeje mellett néhány fiatal gyermek teheneket legeltetett. A gyermekek itt tüzet raktak, azonban a nagy szárazságban a cserjeje tüzet fogott és égni kezdett. A mezőn dolgozó munkások ottlították el a tüzet, a kár körülbelül 100 pengő.

Július 22-én indul Miss Magyarország Rio de Janeiroba. A Szinházi Elet új szama gyönyörű képeket közöl Szaplonczay Éva, Miss Magyarország siofoki látogatásáról. Miss Magyarország július 22-én indul a Rio de Janeiro-i arépségversenyre. Inozs Sándor hetilapja e héten játéksomat ad és a hallatlanul gazdag számban felvonultatja a legérdekesebb kártyacsaták és lövészenyek emlékeit. Harsonyi Eszti a passziánszról irt érdekes cikket. Az új szám közli az ezerpengős Detektiviskola legújabb feladatát és közli a Rejetti kincspályázat legújabb jelentkezőit és az első levelekre érkező válaszokat. A Paramount első magyar bemutatófilmjének színesgárdája Dolly

Négy szó! Négy szó! Négy szó!

## DISKAY

MEGŐRÖKIT SZÉPIT FIATALIT.

Vesse jól emlékeztetébe e négy szót és Budapesten el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermelt, hol a

**legjobb anyagot  
legművészebb kivitel  
legmérsékeltebb árakat**

kapja s hol FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT posta útján beküldött képek után is gyorsan és élthűen elkészítik.

M Ű T E R M E K I

VII. Rákóczi-ut 74. sz.

Magyar Dvatesarnok házban

Telefon József 35—89.

E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt vágnia ki és rendezéséhez mellékelje.

II. Zsigmond-u. 36. sz.

Lukács fordóval szemben

Telefon Automata 517—40.

E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt vágnia ki és rendezéséhez mellékelje.

Jancsi fontaneblei kastélyban. Ringeteg olvasnivaló, ciken, képen kivül a Szinházi Elet új szama háromfelvonásos és egyfelvonásos darabmelleklete. 32 oldal. Gyermekegyesület, kottát ad mellekelti és folytatja. Kálmán Jancs Ontolki rendező című reg.

Egyes szám ára 1 pengő, negyedévi előfizetés díj 10 pengő. Kiadohivatal Budapest VI. aradi-utca 8. szám.

**Tanulmányi kirándulás Német, Angol és Franciaországba.** A Párisi Magyar Diakégyesület Utazási Osztálya, amely a Mefhosz tanulmányutjat rendező, augusztus hó 5-én tanulmányutat indít Német, Angol és Franciaországba. Utirány a következő: Budapest—Wien—München 1 nap. Nürnberg 1 nap, Frankfurt 1 nap, Heidelberg fel nap, Mainz hajón a Rajna, Köln fel nap. Bruxelles 1 nap, Avers 1 nap, Ostende fel nap, Dover-London 6 nap. Newhaven-Dieppe Paris 4 nap, Basel, Zürich, Buens, Wien, Budapest. Részvételi díj 523 pengő.

Rendez továbbá tanulmányutakat Európa összes országába.

A tanulmányutakra vonatkozó prospektust az érdeklődőknek díjmentesen küldi meg a Párisi Magyar Diakégyesület Utazási Osztálya Budapest IX. Ferenc körút 38.

Jól sikerült az akacmésztermés az Idén. Ez éven az akacmésztermés-ügy menynyél-gileg, mint minőségileg jól sikerült, a további hordás a nagy szárazság folytán azonban gyenge és ezért a mész előállításól. Egyelőre sz mutatókzik érdeklődés vilagos mész iránt, de nagyon alacsony árakat kínálnak, i. a vilagos mészért 10—20 q és tételben francó magyar határ nettó P 130—135.

A természetért 325 millióval kevesebb a tavalyinál. A szakkörök számitása szerint június vége óta mintegy 57 millió pengővel csökkent a buza és a rozs termésértéke. A tavalyi adatokhoz képest az eddigi értékesítésen meghaladja a 328 millió pengőt.

Félfaru vasuti jegy a Máv. és Hév. összes vonalán Magyaróra július hó 18—23 között. Az Omge országos szantógép, traktor bemutatója ez ében július hó 20—21-én lesz a Moson Magyaróvári vasuti állomás mellett levő főhercegi oradalmi szantófolón. Ez alkalommal az Omge-től Budapest IX. Üllői ut 25, a félfaru vasuti jegy váltására jogosító igazolványt személyenként és darabonként 100 fillér pénz, vagy levélbélyeg beküldése ellenében korlátozás nélkül lehet igényelni a Máv. és Hév. összes vonalakra. Akik valamikor a ma-

gyaróvári gazdaakadémia hallgatói voltak, most félfaru vasuti jeggyel nemcsak az érdekes ország Omge szantógép bemutatót nézhetik meg, hanem az öreg óvári Alma Mater meglátogatásával felújthatják régi óvári és mosoni jelt is.

Budapest-Hegyeshalom közötti villamos vonat a jövő ében megindul. A minisztertanács határozatából kifolyólag a Budapest—Hegyeshalom között levő Máv. vonal villamosítására vonatkozó munkálatok rövidesen kiírásra fognak kerülni s ennek nyomán megkezdődik a vonal berendezése, a villamosvonalat közlekedése. Mintegy 40 millió pengő értékű munkálatokról van szó, ami megallapodás szerűen mintegy kétharmad részben a belöldi, egyharmad részben pedig az angol iparnak jut. Eddigi dispoziciók szerint a jövő év közepéig fog tartani a Budapest—győri vonalszakasz villamosítása s a jövő év őszén már kiserítettépen megindulhat a személyközlekedés ebben a relációban, míg a Hegyeshalomig terjedő vonal villamosítása a jövő év végéig fog tartani az eddigi tervek szerint s 1932 ben fog sor kerülni a teljes távolságon a villamos erűjő személy és tehéruzó szállítátsára. Műszaki körökben egyébként törelmetlenül várják a villamosvasut közlekedés első eredményeit, mintán kétségtelen, hogy ezektől fog a vasutak további elektrifikálásának programja és üteme.

## Birtokbérlet

Külső-Vat községben özv. Kelmény Andorné tulajdonát kepező birtok 1930. október 1-től hat évre bérbeadó. Feltételek megtdudhatók a helyszinen.

„Kristály”

## Üveghártya.

beültetés évogok lekötésénél nélkülözhetően. Egy horított ára gummitárggyalval együtt 60 fillér.

## Dinkgreve Nándor

gyógykezelésében.

## KÖZPONTI SZÁLLODA HOTEL CENTRÁL

A Keleti pályaudvartól alig 2 percnnyire.

A Kemencsalja kedvelt találkozó helye. Elsőrangú modern családi ház. Központi fűtés. Minden szobában hideg-meleg folyóvíz. Erynyagos fürdőakói árai: 5, 6, 8, 9, 10 P. Kétágyas szobák árai: 10, 12, 13, 14, 15, 16 P. Főrdőszobas szobák. Rádió. Telefon a szobákban. Tulajdonos: PALLAI MIKSA

